

532 (D.) de adăru

PRINCIPATELE-UNITE.

DIMBOVIȚA

FOLIA POLITICĂ ȘI LITERARĂ

Această foaie este de două ori pe săptămână Miercuri și Simbura.

Prețul abonamentelor pentru un an 24 Sf. Pentru 1/2 an 12 n. Trei luni . . . 6 n. O linie pentru anul sără se va plăti cu 30 n.

Abonarea se face la librăria Chist. Ioaninș et C-ia Romanov strada Linskanilor, iar prin distrikte la D. sekretari ai Administrației și la korespondenții librăriei. Ori ce abonament trebuie plătit în dată cu subscrierea.

București, 19 Decembre.

Sușinem principiile și în favorul enemicilor (Românul No. 140).

La niște observațiuni pline de civilitate ce Dimbovița în zărl din No. sale trecește fărcaș asupra opiniunii Românilor, aproape de adăna, Românul îi răspunde printr'un langa-piș de pârșin demnitate. În adevăr, kând zărl din oameni în diskordiențele lor, nu pot să ofere idei, aleargă la personalități injuri-oase, lăkră ce se vede în toate zilele pe strade. Nu vom răspunde serios la niște rîndări ka cele din Românul, vom răspunde kəm merit, adikă rîzînd.

Păruș a trece în revistă aceste pântări țisdate, vom sușne țititorilor noștri, kă este o boală ce se keamă idrofobia saș frika de apă, vâlgă o nșmesce țarbare; simptomele ei sînt diverse; însă cel principal este frika ce bolnavii închearkă la vederea apei. Îndată ce o vâd, atakă încheie la dîmșii: țaria este de diverse feluri, cei mai mîlgi însă se pîn de țrî. Această boală, bîntăse pe mai mîlgi retrograzi la vederea Dimboviței; această nu ne sșrînde niță de kəm. Dimbovița, a țerț neînțetă să se disolve adăna și de retrograzi eraș în majoritate. Dar vedem kă boala se întinde mi mai departe: de kând această este pe țanet, ea se komșnikă însăm la mai mîlgi.

Limbele rele ce aș mi ele nu merit, ațela de a nu se aservi la niță o kșnitănie politikă, sușnu kă zărl din delștații din țrînga, aș temere kă nu vor fi realeșii. Sure esemnlă, redaktorii Românșii. Noi kombatem această țrăstate. Românul se va alece. Kolosul dela Rod, zărl din minșnele lșmei, era mai pșuin bine amețat pe portul insolei, de kăț ișbitul noștră konfrate pe kapitala Bșkșresșii. Kolosul avea nu nițior pe o țrînkă mi cel alt pe alta; mi printre nițioarele lșii abia se strekțrăș kăte-va nave miță; Românul, are nu nițior pe adăna, cel alt pe teatră național; o mșnă pe librărie; cei alt pe 1000 de abonari. Într'un boținar ține pe Nihinerșii în cel alt pe Reforma. Săb dînsul țirkșlă o sșț țință-zetă de mi de lokșitori, ce i se dă nșme de ponolș noștră.

Să nu fie teamă konfratelșii noștră! oameni ce aș sșferit pentru țara lor, oameni onorabili, instrșii, liberali, nu vor fi țitadi; nișce niță distrakșionă ale sală ce fak sșjetă acestă artikul, nu vor fi de natșră a țrîdika nimik din meritele reale. Mi daka artikulul Românșii din No. trekt nu va fi făr kăț sa moarg redaktorul Dimboviței în opinișnea alegștorilor, Dimbovița il va pșne în kansl kandidadilor ei, această odată zisă, sș țrîm kșrșl glșmelor noastre inocente asșnra injurielor intenționate din Românul.

Dimbovița zice kă, Românul în nșvinga disolvărei adănaței robesce prinținș mijloace-lor mi Românul țrășunde kă nu este ama. Să mai repletăm kă Românul a strigat tot-d'adna să se disolve adănața, mi astăzi s'a skimbat, este de prisos: pșblikul a țitit'o singșr. A țere să avem o țarț liberă însă a zice kă nu treșie să o avem kă modul acesta, ți kă modul acela, adikă nu kă modul, posibil, mi kă modul imposibil. este ka kând am zice să nu o avem niță odată. În anul 1848 Domnșl Bibesku zicea kă el singșr are să fakț revolșșionea, are să se pșie în kansl ei; dar kă nu a sosit țimșl. Această va să zikă a robi kestășnea de prințin kestășnei de țimș saș de mijloace: va să zikă a kombate prinținș.

Limbele rele esnlkă lăkră altfel. Ele zik kă daka Ministerul ar fi fost komșș de ai noștri, daka ar fi esistat șperanța în Minister d'a înșriș aleșerile prin kandidadi Reformei pentru administrașni, astăzi ambele gazete, ar fi sșșșinșt disolvarea adănaței kă toroșpanul în mșnă dșue datina konstășșională a țrărei. Dar limbele rele sînt făr kăte să bșnșiaskă. Noi neavînd niță o dovadă, nu zicem nimik. Românul zice kă a sșșșinșt tot-d'adna prinținiile kontra ori kă mi kiar kontra amiculor sșii mi în fașoarea inimiculor sșii. O țrărie Romănu antikă! o artikul desure aleșerile depștatșlș de la Vâțea în anul trekt! o protestășșionă kontra listelor kșimțkșmiei de trei sșb-skrise mi adresate în Eșropa mi la konsolă ka imfame mi pe kare astăzi vine să le țeară ka o ferice konstășșională (bșkșrăte kșimțkșmie de trei! de ce nu vș fațedă nevșzște prekșm altă dată pe țrîră cele țință țetșđi bibliče! o nșmeroase artikole ce strețpedă kă bșretele frșngile țelor ce vin să se înkine la stegșria noastră; o injuri ce kășț să pșteze frșngile oamenilor ce refșz să plece țerbichele la noi! o Moliere, ce ai ridikșlat smiritșl soțietșđilor de admirășșione mșțală! pentru ce nu vađi stins mai dînainte!

Românul ne defie prekșm kavalerul dela Mancha se țenezi să loveaskă morile de vînt ce le lăse drent kavaleri, mi ne zice kă am intrat în țemulșl eretivilor. Am voi să șșim daka sure a ne zice această se țrăkă pe listele Kșimțkșmiei kă stikla de țerneală saș pe teatră național, ori pe șkoala filarmonikă?

Ne imșștă noș kă sakrifkșm prinținșl, amiculor noastre.

Să ne înțeleșem. Fațe alșzășne la smrișinșl ce dșm votșlș de la 24 Genarie? Aiță nu este lok de amicie. Acest vot este pentru noi prinținșl țrărei mi pe kăț vom krede kă țrăria țerilor este nu bine pentru nașșne, vom smrișini acest vot. Vom înțeta al smrișini astăzi kând am înțene a prefera țrărele desșinate, nșmai Gșvernul să fie în mșna țrăria dîm amiculor noștri. Amicia nu are parte

aiță, Dimbovița ne voi mi ne ori ține vș kombate kând krede kă drentul il lîșesce. Ceia ce fațe mi în față kă Gșvernul. Noi nu am strigat: domnșl este sșblim, aceste adjektive se skimbă lesne: nu sînt prințini. Noi am zis: Domnșl este nu prințin, prinținșl nu se poate skimba, mi ceia ce am zis astăzi zicem mi astăzi. Dar poate kă Românul înțeleșe amiculor pentru Ministri. În adevăr: sîntem amiculor kă zărl dîmșl mi apoi?

Krede Românul, kă Dimbovița sakrifkă la nițioarele acesti amiculor prințini din Konvenșșione! în kăț să serve adănaței de pretest a zice kă nu poate să-i pșie în lăkrare, fiind sakrifkadă de Dimboviță? Românul zic kă Dimbovița a țerț ne înțetă înbșnșțđire soartei țeranilor, acestia sînt amiculor ei. Daka prin amiculor, înțeleșe acestia, are drentate Românul. Dar astăzi kəm să înpakă amicia pentru prințin kă amicia pentru ministri daka cei din țrîm sînt de smășșrăi? dar nu. Pana noastră este kəmșrăț de minister pentru 88,888 de imperiali. Redaktorul Dimboviței are să kəmșere Olfenșia: să se pșie kandidat la Bșkșresșii; gazeta lșii are să iasă în toate zilele făr adănaț de țrăba la zărl se va da gratis, are să ia mi alte întreprinderi de la gșvern, onera italiană, sure esemnlă, toate acestea asșentînd să kășț ministrii aktșali ka să le ia lokșl, mi în jessitika sa gșndire, se servă kă mșni streine.

Ne întșrîm la espresșionile skșpate Românșii din distrakșione, ne plăce a krede. „Singșrșl merit ce avem mi kare este d'a fi sșșșinșt tot d'adna prinținiile kontra ori kă mi kiar kontra amiculor noștri mi în fașoarea enemicilor. Aceste din țrîm vorbe nu nșmai nu ajșț nimik la ideia Românșii; dar daka nu le am lăsa drent o țmșrîndă, am zice kă sînt fatale mi mșlgi oameni țmori nu se sminteaskă țitîndș-le. A smrișini nu prințin kiar în fașoarea enemicilor. Niță pe boeri ce emiș înaintea armulor de okșpadășne, kă pșmșțșfe de flori în mșnă, nu i-am așșit înkă pronșșđnd aceste vorbe triste. Dșră aceste vorbe ce vom mai treși să asșentșm? astorșl artikulșlș nu este forte aiță mi pșterea nefind egală pe acest pșnt, ne țrădem, de mi înțenștl diskordienșe se a-nșndă de astor prin aceste vorbe mșreșe: „Rșșșndem Dimboviței kă mi-a ales pșđ nșnșlă kă kape voesce a se lăsa la asștă kă noi, adikă statopnika asșrăpe a prinținiilor.

De mai mșlște ori Românul ne întreabă ce kredem desure komplotul de la 28 Septemvrie.

Rșșșndem Românșii, el zice: komplot. Noi nu am zis nimik, kăț nu am șșitșt nimik. Dar kșrgile kompetinte aș țerțetă. Ce ne mai întreabă pe noi? nu are destul sevasis în sentinșa boerilor jșdekștori? Ka Român, ka om ce krede kă prin bșna ar-





